
ΘΕΜΑ: Πρόσκληση στο 2ο Θερινό Σχολείο Εκπαίδευσης για την Αειφορία 

“Χτίζοντας γέφυρες” στο Πάρκο Εθνικής Συμφιλίωσης στον Γράμμο (29/6-

5/7/2024) 

 

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης 

(μέσω της Υπεύθυνης Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης) σε συνεργασία με το 

Εργαστήριο Γεωγραφικής και Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων διοργανώνουν το 

2ο Θερινό Σχολείο Εκπαίδευσης για την Αειφορία με τίτλο “Χτίζοντας 

γέφυρες”, από 29 Ιουνίου έως 5 Ιουλίου 2024, στο Πάρκο Εθνικής Συμφιλίωσης 

στον Γράμμο. 

Σκοπός του Θερινού Σχολείου για την Αειφορία “Χτίζοντας γέφυρες” είναι η 

προώθηση αξιών και ικανοτήτων της αειφορίας, όπως η κοινωνική και οικολογική 

αλληλεγγύη, η αποδοχή του διαφορετικού και η συνεργασία. Στο πλαίσιο 

διεξαγωγής του, οι συμμετέχουσες/οντες θα συναποφασίζουν ως κοινότητα, μέσω 

της εξάσκησής τους σε συμμετοχικές διαδικασίες, καλλιεργώντας παράλληλα την 

κριτική τους σκέψη και δεξιότητες ενεργής πολιτειότητας. Μέσα από αυτή τη 

διαδικασία επιδιώκεται η σύνδεση και η συμφιλίωση των συμμετεχόντων και των 

συμμετεχουσών με τον εαυτό τους, με τα άλλα μέλη της ομάδας αλλά και με τη 

φύση, καθώς και η ανάπτυξη της ενσυναίσθησης προς τα ανθρώπινα και μη 

ανθρώπινα όντα. 

Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Θερινού Σχολείου, οι συμμετέχουσες και 

οι συμμετέχοντες θα εμπλακούν σε βιωματικές δραστηριότητες Εκπαίδευσης για 

την Αειφορία, οδηγούμενες και οδηγούμενοι σε νέες θεάσεις του κόσμου και του 
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ΟΠΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
 
 
 
 

1. Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων 
για τον Κοινοβουλευτισμό και τη 
Δημοκρατία 

2. Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης-Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων 

3. Πάρκο Εθνικής Συμφιλίωσης 
(Υπόψη Επιστημονικού Υπεύθυνου 
κου Σιόντη) 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ 
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
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Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

 

  

 

 

 

Ταχ. Δ/νση: Σαπφούς 44 
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Πληροφορίες Αντωνία Δαρδιώτη,  

Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης 
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εαυτού τους. Τέλος, θα έχουν την ευκαιρία να ασκηθούν ως εμψυχώτριες και 

εμψυχωτές βασιζόμενες και βασιζόμενοι στο εκπαιδευτικό υλικό Bridgedale360 για 

την αειφορία και την ενεργή πολιτειότητα, που αποτελεί το τελικό προϊόν μιας 

ευρωπαϊκής συνεργασίας (ΕU Erasmus+ partnership Youth-led Societal Innovation 

for Resilience). Το εκπαιδευτικό υλικό Bridgedale360 και περισσότερες 

πληροφορίες γι’ αυτό μπορείτε να αναζητήσετε στον σύνδεσμο 

 https://bridgedale360.org/ 

Το Θερινό Σχολείο Εκπαίδευσης για την Αειφορία απευθύνεται σε εν 

ενεργεία εκπαιδευτικούς Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης όλης της χώρας, καθώς 

και σε φοιτητές και φοιτήτριες του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Η οργάνωση και η υλοποίηση του εκπαιδευτικού 

προγράμματος πραγματοποιείται χωρίς οικονομικό κόστος για τα συμμετέχοντα 

πρόσωπα. Επιπλέον, με την υποστήριξη του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων 

για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία έχει εξασφαλιστεί η δωρεάν φιλοξενία 

τους στον ξενώνα του πάρκου (διώροφα τετράκλινα διαμερίσματα) και η 

προσφορά δύο γευμάτων την ημέρα (πρωινό και μεσημεριανό). 

Το Πάρκο Εθνικής Συμφιλίωσης αποτελεί έναν ιδανικό χώρο για τη 

φιλοξενία του Θερινού Σχολείου Εκπαίδευσης για την Αειφορία, καθώς συνδυάζει, 

λόγω της θέσης του, το ανόθευτο φυσικό περιβάλλον με τους κατάλληλους χώρους 

φιλοξενίας. Ο κυριότερος όμως λόγος για την επιλογή του υπήρξε το γεγονός ότι 

ως μεταπολεμικός τόπος μνήμης αξιοποιείται για τους σκοπούς της κοινωνικής και 

οικολογικής ειρήνης ("συμφιλίωσης") που συνυφαίνονται με εκείνους της 

Εκπαίδευσης για την Αειφορία. Περισσότερες πληροφορίες για το Πάρκο Εθνικής 

Συμφιλίωσης στον Γράμμο μπορείτε να αναζητήσετε στον παρακάτω σύνδεσμο 

https://www.grammos-pes.gr 

Την ευθύνη υλοποίησης του εκπαιδευτικού προγράμματος έχουν η Αντωνία 

Δαρδιώτη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ΔΔΕ Ανατολικής 

Θεσσαλονίκης - Δρ Βιολογίας, η Άννα Ασλάνη, MEd Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

- Νηπιαγωγός και ο Κώστας Γαβριλάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής στην 

Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Τις εργασίες του Θερινού 

Σχολείου θα τιμήσει με τη συμμετοχή του ο Αλέκος Γεωργόπουλος, Ομότιμος 

Καθηγητής Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής 

Αγωγής και Εκπαίδευσης του ΑΠΘ.  

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν καλούνται να 

συμπληρώσουν την ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής στον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://forms.gle/xQHpaEhzfJJRsSFw9 

έως 6 Ιουνίου 2024. Ο πίνακας των συμμετεχόντων/ουσών θα ανακοινωθεί στις 

11 Ιουνίου στην ιστοσελίδα της ΔΔΕ Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Στο θερινό σχολείο 

θα συμμετέχουν 21 άτομα, συμπεριλαμβανομένων των φοιτητών/τριών. Η επιλογή 
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θα γίνει με συμπεριληπτικά κριτήρια, έτσι ώστε να διαμορφωθεί μία ομάδα με 

δυναμική που ευνοεί τη βιωματική μάθηση. Θα επιδιωχθεί η ισόρροπη 

εκπροσώπηση διαφορετικών ηλικιακών ομάδων, φύλων και βαθμίδων 

εκπαίδευσης και θα ληφθεί υπόψη το ισχυρό κίνητρο, το ενδιαφέρον και η 

προοπτική των αιτούντων/ουσών να αξιοποιήσουν την εμπειρία του Θερινού 

Σχολείου στην εκπαίδευση και ειδικότερα στην Εκπαίδευση για την Αειφορία. Την 

ευθύνη επιλογής έχει το Εργαστήριο Γεωγραφικής και Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε στο 

mail: chtizontasgefiresgrammos2023@gmail.com  

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου. 

Συν. Αφίσα Θερινού Σχολείου 

   
 

Η Διευθύντρια 

                                            της Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης 

 

 

 

 

Δρ. Ζωή Βαζούρα 

Φιλόλογος 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
 

1 Περιφερειακές Διευθύνσεις 
Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης της χώρας  
 

2 Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας & 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας 
 

3 
 

Υπεύθυνους: 
-Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Π.Ε.) 
-Αγωγής Υγείας (Α.Υ.) 
-Πολιτιστικών Θεμάτων (Π.Θ.) 
-Σχολικών Δραστηριοτήτων (Σ.Δ.) μέσω των Διευθύνσεων Π.Ε. & Δ.Ε. της χώρας 
 

4 Κ.Ε.ΠΕ.Α. της χώρας μέσω των Περιφερειακών Διευθύνσεων 
Εκπαίδευσης  
 

5 Σχολικές Μονάδες της χώρας 
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μέσω των Διευθύνσεων Π.Ε. & Δ.Ε 
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